



新建和改扩建义务教育学校8所,选派教师赴京津名校跟岗学习……

我市教育系统启动实施“十大工程”

本报讯(通讯员 张冀 王金 采 记者 鹿维双)记者昨天从市教育局获悉,全市教育系统启动实施“十大工程”,利用3年到5年时间,逐步提高全市基本公共教育服务水平和教育服务经济社会发展能力,构建德智体美劳全面培养的教育体系。

在提高基本公共教育服务水平方面:

●实施义务教育扩容提质工程。新建、改扩建义务教育学校8所、校舍面积4万平方米。

●实施高考百日攻坚工程。

建立领导干部包联高中学校工作机制,组织高三教学质量监测分析,邀请高考命题专家开展培训,提高备考质量。

●实施校长引领力提升工程。鼓励各中小学校长及中层管理人员指导并投身一线教学,激发聚焦教育教学质量中心任务的积极性。

在提升教育服务经济社会发展能力方面:

●实施职教提标增服工程。提高职业学校办学标准,增强服务国家战略、区域经济社会发展

和助力人人成才的能力。

●实施京津教育交流合作工程。组织各级各类学校走出去,抢抓京津冀协同发展重大战略机遇,与京津优质学校结对开展合作交流,选派教师赴京津名校跟岗学习,借助京津优质教育资源,为沧州教育发展赋能。

●实施改革成果深化工程。开展改革成果评比,引导全市教育系统积极争创各类试点、基地,踊跃承办省级以上赛事活动。

在构建德智体美劳全面培养的教育体系方面:

●实施阳光体育工程。开展中小学“两操一课一作业”工程(上好课间操、眼睛保健操、体育课,优化体育家庭作业)、幼儿园“123”工程(健全一日活动流程、保障户外活动两小时、开展体育运动“三评选”),提升体育锻炼兴趣和学习效率。

●实施书香阅读工程。开展青少年学生读书行动,全面提升“书香校园”建设水平,建立健全青少年学生阅读激励机制,优化

完善覆盖各学段的阅读服务体系,让校园书香更浓,让学生“爱阅读”蔚然成风,让家校社“助阅读”风尚基本形成。

●实施家校共育工程。建立健全家校共育体系,强化家庭教育指导师资队伍,规范家庭教育课程体系,广泛开展“大家访万家”,提升家庭教育指导服务水平。

●实施师生心理健康守护工程。建立健全全市心理健康教育体制,以标准化心理辅导室建设为基点,强化心理健康教师队伍,全力呵护师生心理健康。

市民读书又添好去处

运河书坊·城市书房昨日揭牌

本报讯(记者 何晓玲)昨天,运河书坊·城市书房正式揭牌(右图),市民又多了一个借书读书的好去处。

运河书坊·城市书房位于南川老街D区,使用面积200余平方米,阅览席位30余个,设置藏书区、阅览区及小型报告厅,藏书包括政治、社科、历史、文学等类别,共计3000余册。该书房具备办理借书证、借还书、阅读推广及文化交流等功能。

建设运河书坊·城市书房,是运河区2024年十大民生实事项目之一。运河区将借此大力打造新型文化空间,不断推动“文化进景区、景区秀文化”,推进文旅融合发展。



何晓玲 摄

“五一”假期我市将在园博园、南川老街等地举办系列活动

市民可在家门口观民俗、看展演、品美食

本报讯(记者 鹿维双)“五一”假期,我市将在园博园、沧州坊、南川老街、大化工业遗存文化区安排丰富多彩的文化活动,市民可以在家门口观民俗、看展演、品美食。

“五一”假期,园博园映月湖广场将举办舞麒麟民俗表演;沧州坊将举行“千年沧州·游乐有坊”主题活动,其中包括开街仪式、创意巡游、文艺演出等。

5月1日至2日(10:00至

11:30、15:00至17:30),朗吟楼举行少儿才艺汇演;5月3日(10:00至12:00、13:00至15:00),朗吟楼广场举行动漫文化展;5月1日至5日,南川老街将举办南川喜事情景剧演出、古风美食文化节等活动。

5月1日至2日,大化工业遗存文化区电竞楼户外广场将举办王者荣耀全国大赛沧州站活动;5月1日至5日,大化工业遗存文化区火车站台将举行“王婆相亲”舞台活动。



昨天,在荣乌高速沧州段改扩建工程施工现场,伴着机械设备的轰鸣声,施工人员正在紧张施工。

目前,荣乌高速石黄互通、海兴互通清表工作已经完成,其他建设工作正在有序推进。

魏志广 董国池 摄

河间驴肉火烧 大运河全卤面 获评全省 地标美食

本报讯(记者 何晓玲)近日,河北省饭店烹饪行业协会正式公布首批河北省饭店餐饮业地标美食名品及代表性门店评定结果。我市河间驴肉火烧、大运河全卤面获评地标美食,7家饭店获评代表性经营门店。

首批河北省饭店餐饮业地标美食名品包含烧饼类、馅饼类、包子类、蒸饺类、扒鸡(烧鸡)类、酥鱼类、熏肉类、豆腐类、饅饅类、罩饼(罩火烧)类、羊汤类、烤羊类、红烧肉类共13个品类,我市河间驴肉火烧、大运河全卤面分别人选烧饼类和饅饅类地标美食。

河间市老瀛洲饭店、河间市高玛纳驴肉火烧店、功夫驴肉火烧店、河间市小毛驴驴肉火烧店、李春秋驴肉火烧店、河间市李会生火烧驴肉店、运河渔村获评代表性经营门店。

我市第三次土壤普查 调查采样 任务完成

本报讯(记者 鹿维双)随着吴桥县何庄乡赵楼村最后一个剖面成功调查采样,我市第三次土壤普查外业调查采样工作圆满完成。这是记者昨天从市农业农村局了解到的。

2022年,我市第三次土壤普查工作在南皮县(省试点县)率先开展,2023年在其余13个县(市)及市区全面启动。普查成果将于2025年形成。

在第三次土壤普查中,我市承担7076个表层样点和202个剖面样点的外业调查采样任务。下一步,我市将同省级质量控制实验室、县级土壤普查办加强协同配合,指导内业测试化验实验室规范操作流程,加快推进样品检测进度,高质量完成全市第三次土壤普查任务。